

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуршнарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 98 (3351)

Среда, 6 декабря 1978 года

Гол издания 34-й

Повысить ответственность за повреждение линий связи

Немаловажная роль в вопросах построения коммунистического общества в нашей стране принадлежит связистам. Без четкой работы органов связи невозможно выполнить многие работы. Связь не случайно называют нервами страны. Хозяйство связи имеет большое значение в деле бесперебойной и четкой работы промышленности, транспорта, медицины, торговли и всего процесса расширенного воспроизводства.

В. И. Ленин говорил: — крупное производство, машины, железные дороги, телефон — все это дает тысячи возможностей сократить вчетверо рабочее время организованным рабочим, обеспечивая им вчетверо больше благосостояния чем теперь.

Надежность работы линейных сооружений — важнейшее условие дальнейшего повышения качества обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами электросвязи.

Как же соблюдаются правила по охране линий связи и радиодиффузии в нашем районе?

Приведу несколько характерных примеров. По улице 50 лет Октября жилой дом, принадлежащий совхозу «Мужевский», был разобран и при сборке удлинен — кабель телефонизации и линия радиодиффузии оказались над домом, что приостановит дальнейшее строительство его, пока не

будут вынесены кабели и линия радиодиффузии. На это потребуется много времени и значительные затраты, а соответственно, такое же время не будут работать аппараты связи.

При отводе земельного участка под строительство того или иного сооружения, по территории которых проходят линии связи и радиодиффузии, исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов, должны требовать от застройщиков предварительного согласования этого строительства с соответствующей организацией, т. е. органами связи.

Часто повреждают линии радиодиффузии при ремонте зданий строительного прорабского участка (при перекрытии крыши жилого дома по улице Юганская, 8). Можно примеров приводить множество.

Некоторыми организациями взято за плохое правило: сначала нарушить (оборвать) линии радиодиффузии и телефонизации, а затем сообщать связистам. Пора с такими правилами кончать.

Большой ущерб наносят линейному хозяйству водители автомашин, вездеходов и тракторов. По улице Республики водителем вездехода Курочкиным А. была повалена опора (столб) и в связи с этим несколько квартирных телефонов не работало длительное вре-

мя. Трактористом Просоловым Н., будучи в нетрезвом состоянии, по улице Советской была повалена опора, только по чистой случайности не были разорваны телефонные кабели, где проходит основная насыщенность телефонами райцентра. Некоторые водители при повреждении линий радиодиффузии пытаются скрыть свои следы и уйти от ответственности, но благодаря оперативному действию органов милиции виновники выявляются и наказываются.

В правилах по охране линий связи говорится, что исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов, а также органы милиции в пределах их полномочий обязаны оказывать содействие предприятиям, введении которых находятся линии связи и радиодиффузии, в предупреждении повреждений этих линий и в обеспечении неуклонного выполнения всеми предприятиями, организациями и гражданами требований настоящих правил.

Должностные лица и граждане, виновные в невыполнении требований правил охраны линий связи, а также в нарушении нормальной работы этих линий, привлекаются к ответственности в установленном порядке.

В. ДОБРЫНИН,
зам. нач. Шуршнарского узла связи.

На стройках района



Коммунист Вухарин Александр Мухлисевич уже многие годы беспрерывно руководит бригадой плотников в Азово. Бригада небольшая — 6 человек, но все работы ведутся быстрыми темпами, при хорошем качестве.

Только за неполные два года бригадой построено два жилых дома, ледник, скотный двор.

Сейчас плотники заняты оконтовкой строевого леса для строительства жилого дома.

Александр Мухлисевич ведет большую общественную работу, не раз избирался председателем местного комитета профсоюза.

Нац. портр.

НА ЗИМНИХ ПАСТБИЩАХ

С начала декабря оленяда Мужевского совхоза подходит к зимним пастбищам. Зимний сезон всегда был трудным и ответственным периодом в оленеводстве. Основные задачи зимнего выпаса: возможно лучше сохранить упитанность оленей, не допускать отходо-подготовить стельных маток к отелу.

Чтобы выполнить это, необходимо систематически подбирать пастбища, на которых стадо будет обеспечено нужным количеством ягельных и зимнезеленых кормов, доступных оленям на протяжении всей зимы. Вместе с этим, стаду требуется создать наиболее спокойные условия для выпаса.

На пастбищах по хребту Мужевской горы частично образовалась под снегом ледяная корка. Чтобы не допустить отходо, пастухи, зооветспециалисты сейчас повсеместно ведут разведку пастбищ, пригодных для выпаса. Ведется подкормка оленей карбамидом и солью.

Солевая подкормка значительно повышает аппетит у оленей и усвояемость ягельного корма, улучшает обмен веществ, что в будущем благоприятно должно отразиться на ходе отела — телята в этом случае рождаются нормально раз-

витыми и более жизнеспособными.

В начале зимы используются участки пастбищ, поймы рек и ближайшие к ним смешанные елово-березовые ягельные леса, где имеются запасы подснежной зелени. Позднее эти пастбища покрываются толстым слоем снега — вот почему так важно организовать сегодня выпас на них.

Во второй половине зимы олени будут переведены на возвышенные пастбища, которые меньше заносятся снегом.

Особая ответственность ложится здесь на зооветспециалистов, от чужести работы их, от хорошо налаженной радиосвязи.

Необходимо предусмотреть, чтобы в самое холодное время выпаса пастухи осваивали наиболее облепленные участки, хорошо защищенные от ветров и лурги. По всем этим вопросам ведется разъяснительная работа среди оленеводов.

Наша задача — полностью сохранить общественное поголовье оленей, обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств.

З. ХОЗЯИНОВ.



Ленинградское производственное швейное объединение «Весна» — одно из крупнейших предприятий города на Неве по выпуску рядной детской одежды. За 10 месяцев года коллектив объединения изготовил 2 миллиона 836 тысяч платьев для девочек, большая часть которых украшается художественной вышивкой, кружевами, аппликацией.

На снимке: комсомолка, ударник коммунистического труда швей-мотористка М. Варламова демонстрирует модели детской одежды, удостоенные государственного Знака качества.

Фотохроника ТАСС

ЭКОНОМИТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

Наше коммунальное предприятие по экономии энергоресурсов руководствуется приказом по управлению коммунального хозяйства обл. исполкома, в котором указано, что мы — коммунальщики должны усилить работу по экономии топливно-энергетических ресурсов с тем, чтобы обеспечить создание необходимых запасов топлива и бесперебойную работу предприятий и организаций в осенне-зимний период 1978—79 годов. Комбинат на

этот период времени имеет необходимый запас ГСМ и каменного угля.

Райисполком своим распоряжением в октябре установил нашему предприятию на 4 квартал сокращение расходов твердого и жидкого топлива на 2 процента.

Постановлением Совмина на руководителей предприятий и организаций возлагается под личную ответственность строгое соблюдение установленных на III—IV квартал 1978 года и на

I квартал 1979 года планов потребления электрической энергии, и оплата за электрическую мощность, потребляемую предприятиями и организациями сверх установленного лимита, в десятикратном размере, оплата за всю тепловую энергию, израсходованную сверх месячного плана, — в двухкратном размере.

Суммы, взысканные сверх тарифа (ставок), относятся на себестоимость продукции предприятий и организаций.

Жителей районного центра волнует снабжение (Окончание на 2 стр.)

Учить прекрасному

ЧУВСТВО любви к Родине, гуманизм нравственная чистота, простота и скромность человека — такими качествами должен обладать строитель коммунистического общества. В большой мере их развитию в человеке способствует музыка, музыкальное образование. Композитор Д. Шостакович сказал однажды: «Музыка возвышает, облагораживает, укрепляет достоинство человека, то есть учит его прекрасному». Она также содействует развитию в человеке способностей к научному и техническому творчеству. Недаром, выступая в «Комсомольской правде» в дискуссии «Нужен ли инженеру Чайковский?», прославленный авиаконструктор А. Яковлев писал: «Чайковский — наш соавтор».

Придавая важное значение роли музыки в жизни советского чело-

века, коммунистическая партия и правительство пристальное внимание уделяет развитию сети специальных музыкальных учебных заведений и особенно музыкальных школ.

С 1969 года музыкальная школа открыта и в с. Муже, которая ставит перед собой задачу — воспитание в детях благородных чувств, приобщение их к музыкальному искусству. Школа готовит молодые кадры, которые находят применение полученных знаний в учебных заведениях и в художественной самодеятельности.

Хочется привести такие примеры. Выпускницы нашей детской музыкальной школы Миляхова Любовь (класс фортепиано) и Навьюхова Анна (класс аккордеона) продолжают свое обучение музыке в Ханты-Мансийском педучи-

ще на музыкальном отделении, и вскоре сами станут пропагандистами музыки.

Сегодня в нашей ДМШ и ее филиале в Горках обучается игра на фортепиано, аккордеоне, баяне, балалайке и домре более 80 учащихся. Это дети рыбаков, оленеводов — тружеников нашего района. С прошлого учебного года при Мужевской ДМШ создан экспериментальный класс детей коренной национальности. Тем самым мы помогаем району в подготовке своих национальных кадров в сфере искусства. К сожалению, в решении этого вопроса нам почти никто не помогает, а трудности здесь есть и немалые.

Ребята, посещающие музыкальную школу, как правило, хорошо учатся и в общеобразовательной школе, являясь одновременно активными участниками художественной самодеятельнос-

ти. Доказательством моих слов является учеба и общественная работа наших выпускников: Коневой Веры, Жирновой Гали, Буровцевой Светы, Замятиной Гали и многих других.

Музыкальная школа укомплектована опытными педагогами, отлично знающими свое дело и доходчиво передающими знания ученикам. Наша школа имеет все необходимое для нормального и успешного учебного процесса.

Близится наш первый юбилей — в будущем учебном году мы будем праздновать 10-летие ДМШ в Мужах. Мы уже готовимся к нему и полны энергии и желания внести посильный вклад в нравственное воспитание подрастающего поколения.

А. ЗАБЕНИН,
директор Мужевской детской музыкальной школы.

Олимпийский курьер

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ГТО



Массовость — это главный рекорд нашего спортивного движения. Символ массовости — знак ГТО, который сегодня украшает грудь пионера, комсомольца, заветашного олимпийца. Им гордится и начинающий физкультурник и заслуженный мастер спорта.

Пятый многоэтапный чемпионат СССР по многоборью ГТО выявил лучшие коллективы и сильнейших значкистов — правофланговых ГТО.

Выпускница средней школы № 33 города Тимашевска Красноярского края Ольга Зыбарева (на снимке) с завидным упорством штурмовала высшую ступеньку пьедестала почета. Два года назад в Ташкенте она была 12-й, в Тбилиси заняла пятое место, и вот теперь в Ереване — первая в состязании по III ступени.

Фото Г. Багдасаряна.
Фотохроника ТАСС.

Экономить энергоресурсы

(Оконч. начало на 1 стр.)

ние электрической энергией в IV квартале 1978 и I квартале 1979 года. В настоящее время коммунальное предприятие подает энергию от 3-х дизелей, ведет работы по строительству пристроя (временки) к существующей электростанции, где будут установлены два дизель-генератора суммарной мощностью 240 квт. Агрегаты должны запустить в декабре.

Это даст возможность улучшить электроснабжение районного центра. Подача электрической энергии во многом зависит от кадров.

Руководство комбината при помощи управления коммунального хозяйства обл исполкома проводит работу по улучшению электроснабжения районного центра, но в работе есть такие «мелочи», которые влияют на экономию энергии...

Мужевский рыбооп потребляет большое количество электрической энергии, но в этом торговом предприятии нет электромонтера, который нес бы ответственность за неисправность электропроводки. Днем горят электролампочки у входов всех магазинов, не выключаются фонари на базе.

Экономить электроресурсы — задача всех.
Ю. МАЛЬКОВ.

СПОРТ НУЖЕН КАЖДОМУ

В районном совете ДСО «Урожай» насчитывается шесть коллективов физической культуры. Число физкультурников составляет 790 человек. Общее количество членов ДСО «Урожай» — 511 человек. Разрядные нормативы по массовым видам спорта: лыжи, национальные виды, легкая атлетика — за прошедший год выполнили 97 человек. Из них один человек выполнил нормативы мастера спорта по национальным видам, два человека получили удостоверения спортсменов первого разряда, 32 человека стали инструкторами-общественниками по спорту, 43 — судьями по спорту.

Общее число занимающихся в спортивных секциях составляет 484 человека. Неплохих результатов добился наш район. В социалистическом соревновании среди районов округа за 1977 год по развитию физической культуры и спорта шурышкарцам присуждено первое место.

На зимней окружной спартакиаде район занял

третье общекомандное место. Чемпионами и призерами округа стали Г. Туляхов, Г. Тоярлов, С. Салтыкова (лыжи), Ю. Макаров, А. Талигин, (национальные виды).

За год в различных соревнованиях, спартакиадах приняло участие более 440 человек. Проведены две зимние и одна летняя спартакиады. Ежегодно в районе проводится открытие зимнего и летнего сезонов, военизированная эстафета, лыжные соревнования на приз Героя Советского Союза Николая Архангельского, проводятся в школах недели спорта.

Но в развитии физической культуры и спорта в районе еще много недостатков. Возьмем совхоз «Мужевский», коллективом культуры которого руководит Александр Конев. Спортсмены совхоза неоднократно победители окружных совхозных спартакиад. Многие из них входят в сборную района. Среди них Терентьев Владимир, Конев Александр, Конев Валерий, Яцун Варьяна и другие.

Однако в целом коллектив слаб. Мало проводится внутрисовхозных соревнований. Не ведется строительство простейших спортивных сооружений. Мала материальная база этого коллектива, хотя ежегодно профсоюзный комитет выделяет на развитие спорта определенные средства, но почему то всегда забывают, что в совхозе есть еще два отделения, кроме центрального, которые тоже нуждаются в спортивном инвентаре. Подобные недостатки присущи и другим предприятиям.

Растет число физкультурников в районе. Но даже для райцентра возможности заниматься спортом ограничены. Зал Мужевской средней школы не может вместить всех желающих.

Не стал еще истинно массовым новый спортивный комплекс ГТО. Выполнение этой важной задачи будет полностью раскрывать смысл названия комплекса — готовить людей к труду и обороне.

М. КАЗАРОВ.

ПЬЯНИЦА НАКАЗАН

Состоялось заседание товарищеского суда Шурышкарского районного узла связи. Он рассмотрел представление начальника РУС Зинченко С. С. о пьянстве

в рабочее время. Товарищеский суд установил, что 24 октября Конев В. И. в рабочее время был в нетрезвом состоянии. Ранее к Коневу В. И. неоднократно принимались административные меры, но соответствующих выводов он для себя не сделал.

На основании положения о товарищеских судах Коневу В. И. объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ХОЗЯИНОВА,
председатель товарищеского суда Шурышкарского районного узла связи.

Ждем писем

Мы — жители поселка Лопхари, просим объяснить нам причину несвоевременной доставки почты.

В прошлом году мы получали почту регулярно через с. Горки, которую нам привозили три раза в неделю, кроме того, привозили почту самолетами.

В этом же году решили, что почту будут привозить рейсовые самолеты два раза в неделю, а в итоге оказалось, что мы получаем почту один раз в 10-12 дней. 21 ноября у нас были «свежие» газеты за 11 ноября.

Когда же исправят положение?

Всего 11 подписей.

Редакция газеты искренне благодарит Коневу Валентину Петровну за оказание помощи в розыске фронтовика Конева Якова Герасимовича (см. «Ленинский путь» за 29 ноября 1978 года. «Разыскиваю однополчанина»). Желаем фронтовикам крепкого здоровья и скорой встречи.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ